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tratti-tipo abbiano, nelle Provincie rispettive, 
forza e valore di usi e consuetudini locali. 
{L'interrogante chiede la- risposta scritta). 

« Moniei ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro del lavoro e della previdenza sociale, per 
sapere quali intendimenti abbia in merito alla 
conversione in legge del decreto n. 112, del 9 
febbraio 1919, sul contratto d'impiego privato. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Moniei ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro degli affari esteri, per conoscere il peri-
siero del Governo sulle dimissioni date dal con-
sole generale italiano a Copenaghen, signor Glu-
ckstadt, che ha adempiuto con tanta dignità 
il suo delicato ufficio. (Gì'interroganti chiedono 
la risposta scritta). 

« Tovini, Sitta ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle poste e dei telegrafi, circa la mi-
nacciata trasformazione in ricevitoria dell'uf-
ficio telegrafico di prima classe del circondario 
di Vallo della Lucania, che comprende 53 co-
muni, ai quali è tanto difficile quanto costoso 
l'accesso al capoluogo: ufficio, che •— già, a 
suo tempo, in sede d'impianto, designato, da 
autorevoli direttori di costruzioni, necessario, 
come centro di deposito di molte e lunghe li-
nee, soggette a inevitabili, guasti •— è, ora, di-
venuto assolutamente indispensabile, sia per 
gli avvenuti allacciamenti fonotelegrafici dai 
nove mandamenti, sia per il cresciuto numero 
e la progredita importanza degli affari in quel 
centro di uffici e di commerci, che. non può 
rassegnarsi a limitazioni di orari ed a deficienze 
di garanzie nel servizio delle comunicazioni, 
senza danno tanto grave quanto ingiustificato. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

«Cuomo». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri dei lavori pubblici, dell'industria e com-
mercio, e del lavoro e della previdenza sociale, 
per conoscere come intendano provvedere onde 
non venga a mancare la energia elettrica indi-
spensabile al lavoro negli stabilimenti indu-
striali della Liguria, minacciati da inazione, 
con, danno gravissimo delle classi operaie; e se 
intanto non reputino urgentissimo rimettere 
in servizio la centrale termo-elettrica della 
Chiappella, che anticamente provvedeva l'ener-

gia al servizio ferroviario, e così evitare che le 
ferrovie sottraggano all'industria, la poca ener-
gia idro-elettrica disponibile. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

<< Luiggi >>. 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare ¿1 mi-
nistro dell'istruzione pubblica-, per sapere se in-
tenda finalmente riconoscere i nuovi sistemi di 
stenografia che sono già insegnati in pubbliche 
scuole e che rispondono a tutte le esigerne vo-
lute dalia legge per il riconoscimento ufficiale, 
sistemi che da oltre sette anni aspettano di es-
sere parificati agli altri tuttora privilegiati sot-
to lo speciale pretesto dell'attesa di' un, nuovo 
regolamento che non, si è arrivati mai a compi-
lare e che non impedì il riconoscimene di si-
stemi consimili. (L'interrogante chiede ìa- di-
sposta scritta). 

« De vecchi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della marina,, per sapere se non creda 
opportuno provvedere alla istituzione nella 
Piazza Marittima di La Maddalena dS mia se-
zione d'istituto nautico. (L'interrogante chie-
de la risposta scrìtta) . 

« Lissia ».' 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro d'agricoltura, per sapere se non creda 
urgente provvedere : 

a) all'emissione a favore della, Cassia pro-
vinciale di Credito agrario di Sassari del man-
dato di lire 1,500,000 residuo di maggior somma 
assegnata dall'articolo 83 del testo unico e dal-
l'articolo 3 legge 8 ottobre 1920, n. 1479; 

b) al finanziamento delle Casse agrarie 
provinciali di Cagliari e Sassari mediante pre-
levamenti dal fondo di cui all'articolo 1 del Re-
gio decreto 10 novembre 1920, n. 1636 e in ar-
monia al decreto interministeriale 15 otto-
bre 1921. (L'interrogante chiede la risposta, 
scritta). 

, « Lissia ». 

« Il sottoscritto chieda d'interrogane ài mi-
nistro dell'interno, per sapere se non intenda 
consentire a che 1 Amministrazione diele poste 
e- telegrafi, quànd'è richiesta di licenze per ri-
cezioni radiotelegrafiche a scopo di studio, tra-
smetta direttamente alle Prefetture del Regno 
le opportune domande d'informazioni. {L'in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Bianchi Umberto ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il pre-
sidente del Consiglio dei ministri, per sapere 


